



**SPORTDAY**  
**ΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ**  
**ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΔΟΥΛΕΙΑ**  
**ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ**

**ΑΛ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ**  
**Η παραχώρηση**  
**υπηρεσιών**  
**στους έποικους**  
ΣΕΛ. 4

**ΑΠΟ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ-ΚΟΜΜΑΤΑ**  
**Κινήσεις για τις**  
**βουλευτικές έδρες**  
**που κενώνονται**  
ΣΕΛ. 5

**Π. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ**  
**Μια ευάλωτη θέση**  
**και ο Νικόλας**  
**Παπαδόπουλος**  
ΣΕΛ. 6

**ΣΤΗ ΜΥΤΙΛΗΝΗ**  
**Παγκόσμιο**  
**φαινόμενο**  
**ο σεισμός**  
ΣΕΛ. 15

Λίγες μέρες πριν από τη διάσκεψη στην Ελβετία

## ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΣΚΑΚΙΕΡΑ

Μια φράση που είπε, έστω και σαν αστείο, η πρέσβης των ΗΠΑ στην Κύπρο, έχει τη δική της σημασία. Σχολιάζοντας την απόφαση του ΓΓ του ΟΗΕ όπως η συνάντηση των Αναστασιάδη και Ακιντζί στις 28 Ιουνίου πραγματοποιηθεί στο θέρετρο Κρανς Μοντάνα, αντί στη Γενεύη, η Κάθλιν Αν Ντόχερτι είπε αστειωμένη ότι «θα συναντηθούν σε ένα απομονωμένο ορεινό χωριό της Ελβετίας όπου δεν μπορούν να δραπετεύσουν», μαζί με αντιπροσώπους της Βρετανίας, της Ελλάδας και της Τουρκίας, παρουσία της Ε.Ε. και των Ηνωμένων Εθνών. Την περασμένη Πέμπτη ο Έσπεν Μπαρθ Άιντα είχε δηλώσει πως η διάσκεψη θα διαρκέσει μερικές εβδομάδες, αφήνοντας να εννοηθεί ότι θα πάει μέχρι τέλους, δηλαδή μέχρι να λυθεί το



✓ **Κ. ΝΤΟΧΕΡΤΙ**  
**Απομονωμένοι**  
**στο Κρανς Μοντάνα**  
**για να μην μπορούν**  
**να δραπετεύσουν**

κυπριακό (ή να επέλθει οριστικό αδιέξοδο.) Χθες η τ/κ εφημερίδα «Κίπρις ποστασί» δημοσίευσε ότι το Κρανς Μοντάνα θυμίζει Μπούργκενστοκ, όπου οι συνθήκες ήταν παρόμοιες. Οι κινήσεις



✓ **ΑΪΝΤΑ**  
**Η διάσκεψη θα**  
**διαρκέσει μερικές**  
**εβδομάδες, θα**  
**πάει μέχρι τέλους**

των ενδιαφερομένων στη σκακιέρα συνεχίζονται. Αύριο πραγματοποιείται στην Αθήνα συνάντηση Τσίπρα - Γιλντιρίμ, μια συνάντηση την οποία η ε/κ πλευρά θεωρεί σημαντική για την Διάσκεψη



✓ **ΒΡΕΤΑΝΙΑ**  
**Δίνουμε μέρος**  
**των Βάσεων για**  
**να συμβάλουμε**  
**στις διαπραγματεύσεις**

της Ελβετίας. Και η Βρετανία για να σπρώξει τη διαδικασία επαναλαμβάνει την πρότασή της για επιστροφή μέρους του εδάφους των βάσεων σε περίπτωση λύσης του κυπριακού. (ΣΕΛ. 3)



**Ο VINCENZO GUZZO**  
**ΤΟΥ ΔΝΤ ΣΤΗΝ «ΑΛΗΘΕΙΑ»**  
**ΣΑΣ ΑΞΙΖΕΙ ΕΠΑΙΝΟΣ,**  
**ΑΛΛΑ ΜΗ ΧΑΛΑΡΩΣΕΤΕ**

Το μάτι του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στην Κύπρο μιλά στην «Αλήθεια» και λέει πολλά... Δίνει συχαρητήρια, συμβουλεύει για τα επόμενα βήματά μας και συιστά όχι εφησυχασμό... (ΣΕΛ. 13)



**ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ**  
**ΓΙΑ ΛΥΣΗ ΠΑΜΕ**  
**ΣΤΗΝ ΕΛΒΕΤΙΑ, ΟΧΙ**  
**ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΠΡΟΟΔΟ**

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΔΗΣΥ εξηγεί ότι η Γενεύη είναι η καλύτερη ευκαιρία για να δείξει η Τουρκία τις αληθινές της προθέσεις. (ΣΕΛ. 10-11)



**ΠΡΟΣΠΑ**  
**Ο ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΟΣ**  
**ΚΥΡΙΟΣ ΑΪΝΤΑ**

Ο Ειδικός Σύμβουλος του ΓΓ του ΟΗΕ κατ'άφευγε να σβήσει δεκάδες φωτιές και να κρατήσει το κυπριακό ζωντανό. Πολλοί λένε ότι αν επιλυθεί τελικά το κυπριακό, αυτός θα έχει ίσως και τον πιο σημαντικό ρόλο στην επιτυχία. Και δεν θα 'χουν άδικο... (ΣΕΛ. 14)

ΓΑΛΑΝΟΣ: ΣΧΕΔΙΟ Β' ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ, ΕΤΟΙΜΑΖΟΥΝ ΝΕΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΟΝΤΑ ΣΤΗ ΔΕΡΥΝΕΙΑ

### ΒΑΡΤΚΕΣ ΜΑΧΤΕΣΙΑΝ

**Είναι κρίμα η Κύπρος να είναι διαιρεμένη**



Ελπίζουμε να βρεθεί μια βιώσιμη λύση για την Κύπρο, γιατί είναι κρίμα αυτή η χώρα την οποία θεωρούμε πατρίδα μας, να είναι διαιρεμένη και να βρίσκεται σε αυτή την κατάσταση, λέει στην «Αλήθεια» ο εκπρόσωπος της Θρησκευτικής Ομάδας των Αρμενίων στην Βουλή. (ΣΕΛ. 16)

### ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΑΤΣΑΛΗΣ

**Σύντομα μια μεγάλη ανακάλυψη**



«Βρισκόμαστε σε διαδικασία υλοποίησης ενός φιλόδοξου πλάνου, που αφορά την υγρή βιοψία, η οποία σχετίζεται με τον μη επεμβατικό έλεγχο του καρκίνου. Ακόμα, καταθέτουμε τρεις νέες πατέντες, με προοπτική εφαρμογής στον καρκίνο και σε άλλα θέματα γενετικής». (ΣΕΛ. 18-19)



### Οι έξι παραλίες σκύλων της Κύπρου

Σε συνολικά έξι και μόνο παραλίες έχουμε το δικαίωμα φέτος το καλοκαίρι να βγάζουμε βόλτα ή για μπάνιο τους σκύλους μας. Οι παραλίες βρίσκονται διασκορπισμένες σε όλη την ελεύθερη Κύπρο, για να καλύπτουν τη ζήτηση, ωστόσο καμία

από αυτές δεν είναι οργανωμένη. Καμία παραλία για σκύλους δεν έχει τις υποδομές που χρειάζονται για να προσελκύσουν όχι μόνο τους ντόπιους αλλά και τους τουρίστες. Στο Ισραήλ οι παραλίες των σκύλων έχουν την ομορφιά τους... (ΣΕΛ. 20)

VINCENZO GUZZO ΣΤΗΝ «ΑΛΗΘΕΙΑ»

# Δεν υπάρχει κανένα περιθώριο εφησυχασμού

Του ΠΑΡΟΥ Δ. ΠΥΡΙΣΗ

**Κ**ανένας εφησυχασμός δεν μπορεί να υπάρξει στην κυπριακή οικονομία όχι μόνον όσον αφορά την πορεία διαχείρισης σημαντικών προκλήσεων όπως είναι τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια, η συνετή δημοσιονομική πολιτική και η προώθηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, αλλά και όσον αφορά τις οικονομικές πιέξεις της επίλυσης του κυπριακού προβλήματος.

Σε αποκλειστική συνέντευξη του στην «Αλήθεια» ο εκπρόσωπος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στην Κύπρο Vincenzo Guzzo αναφέρει πως παρά την σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί τόσο κατά τη διάρκεια του μνημονίου όσο και μετά την έξοδο της χώρας από αυτό, υπάρχουν σημαντικές μεταρρυθμίσεις που θα πρέπει να γίνουν, όπως είναι οι ιδιωτικοποιήσεις αλλά και η αντιστροφή ορισμένων μέτρων χαλάρωσης που εφαρμόστηκαν στο παρελθόν, όπως ο φόρος ακίνητης περιουσίας. Παράλληλα, σε σχέση με τα stress tests των τουρκοκυπριακών τραπεζών, επισφαιρίζει πως ελάχιστη πρόοδος έχει επιτευχθεί στο θέμα αυτό, ωστόσο, σημειώνει πως έχουν γίνει σημαντικές διαγνωστικές δραστηριότητες που αφορούν τη δημιουργία ενός αποτελεσματικού φορολογικού πλαισίου μεταξύ των δυο συνιστούντων κρατιδίων και την προετοιμασία της μετάβασης της τουρκοκυπριακής κοινότητας στο ευρώ. Επίσης συνεχίζονται οι εργασίες για να αναπτυχθεί το κατάλληλο Ομοσπονδιακό δημοσιονομικό πλαίσιο για τη μετά λυση εποχή. Ολόκληρη η συνέντευξη του κ. Guzzo πιο κάτω:

**- Παρόλο που η κυπριακή οικονομία βγήκε από το Μνημόνιο τον Μάρτιο του 2016, οι τελευταίες συστάσεις του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου δεν αφήνουν περιθώρια εφησυχασμού. Ποια σημαντικά μέτρα εκκρεμούν ακόμη;**

- Επιτρέψτε μου να πω εκ των προτέρων ότι η οικονομική ανάκαμψη έχει ενισχυθεί περαιτέρω από τότε που η Κύπρος εξήλθε του προγράμματος του ΔΝΤ πριν από 15 μήνες. Η ανάπτυξη έχει ξεπεράσει τις προσδοκίες μας και οι τελευταίες ενδείξεις δείχνουν ότι αυτή η δυναμική θα συνεχιστεί και τη φετινή χρονιά. Η ανεργία έχει μειωθεί. Η δημοσιονομική θέση δείχνει τώρα ένα μικρό πλεόνασμα και η αντιστροφή της εμπιστοσύνης στις τράπεζες έχει ενθαρρύνει την εισροή καταθέσεων. Ωστόσο, δεν θα ήταν δίκαιη η αξιολόγησή μας, εάν δεν αναγνωρίζαμε τις προκλήσεις που εξακολουθούν να υπάρχουν και αν δεν τονίσουμε την ανάγκη για εξίσου μεγάλες προσπάθειες για να προχωρήσουμε μπροστά. Η πρόσφατη δημοσιευθείσα έκθεση του ΔΝΤ για τις πρώτες μεταμνημονιακές συστάσεις προσδιορίζει τρεις πολιτικές προτεραιότητες: (i) επιτάχυνση της μείωσης των μη εξυπηρετούμενων δανείων, (ii) δημιουργία προληπτικού δημοσιονομικού χώρου (iii) προώθηση σημαντικών, από μακροοικονομικής άποψης, διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. Με λίγα λόγια, θα μπορούσαμε πράγματι να πούμε ότι δεν υπάρχει περιθώριο εφησυχασμού.

**- Πατί νομίζετε ότι αυτά τα μέτρα είναι απαραίτητα για την κυπριακή οικονομία;**

- Τα υψηλά μη εξυπηρετούμενα δάνεια θέτουν σε κίνδυνο τις μακροπρόθεσμες προοπτικές ανάπτυξης. Κατά παράδοξο τρόπο, ενώ το μεγάλο ιδιωτικό χρέος δεν εξυπηρετείται, το διαθέσιμο εισόδημα

και τα κέρδη διογκώνονται, με απτά οφέλη για βραχυπρόθεσμη ανάπτυξη. Ωστόσο, η συνεχής διάβρωση της κουλτούρας των πληρωμών, σε συνδυασμό με την αναβολή κρίσιμων μεταρρυθμίσεων, θα μπορούσε να θέσει τον τρέχοντα θετικό κύκλο σε αντιστροφή και να υπονομεύσει μακροπρόθεσμα την αειφορία της ανάκαμψης. Αντίθετα, η ταχύτερη μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων ενδέχεται να επιβραδύνει την ανάπτυξη βραχυπρόθεσμα, αλλά θα αποκαταστήσει πλήρως την ικανότητα των τραπεζών να επεκτείνουν νέες πιστώσεις σε οικογένειες και επιχειρήσεις με πιο ελκυστικούς όρους. Η ισχυρή οικονομική ανάπτυξη και το σημαντικό πρωτογενές πλεόνασμα έθεσαν το δημόσιο χρέος σε πτωτική τροχιά. Ωστόσο, το υψηλό ποσοστό του δημοσίου χρέους, άνω του 107% του ΑΕΠ για το 2016, εξακολουθεί να αποτελεί σημαντικό κίνδυνο.

Η επανένωση της διαδικασίας ιδιωτικοποιήσεων, η εξοικονόμηση τυχόν απροσδόκτων εσόδων και η αντιστροφή ορισμένων πρόσφατων μέτρων χαλάρωσης, συμπεριλαμβανομένης της επαναφοράς του φόρου ακίνητης περιουσίας, θα δημιουργούσε προληπτικό δημοσιονομικό χώρο για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων εξελίξεων. Τέλος, οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις μπορούν να διαδραματίσουν αποφασιστικό ρόλο στην υποστήριξη της μακροπρόθεσμης ανάπτυξης. Για παράδειγμα, η αδύναμη νομική επιβολή αποθαρρύνει τις επενδύσεις και υποσκάπτει την ελκυστικότητα της Κύπρου ως επιχειρηματικό κέντρο. Η εισαγωγή μιας απλουστευμένης επιβολής για μικροδιαφορές και η μετάβαση από χαρτί σε ηλεκτρονική τήρηση αρχείων θα μπορούσε να ενισχύσει την ασφάλεια δικαίου και τελικά να ωφελήσει τις προοπτικές ανάπτυξης. Ομοίως, οι ιδιωτικοποιήσεις θα μπορούσαν να αυξήσουν τον ανταγωνισμό και να βοηθήσουν στον εκσυγχρονισμό βασικών τομέων.

**- Πατί πιστεύετε ότι αυτά τα μέτρα δεν έχουν ακόμη εφαρμοστεί στην κυπριακή οικονομία; Λόγω του φόβου του πολιτικού κόστους ή των συνδικαλιστικών αντιδράσεων; Θεωρείτε ότι η στασιμότητα στο πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων είναι μακροπρόθεσμα βιώσιμη για την οικονομία της Κύπρου;**

- Σαφώς, η ευρεία πολιτική στήριξη διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων έχει εξασθενήσει και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις αντιστάθηκαν σε αυτές τις αλλαγές. Δεν μπορούμε παρά να επαναλάβουμε τη σημασία ορισμένων από αυτά τα μέτρα. Για παράδειγμα, η πρόσφατη συμφωνία με τα συνδικάτα για τον περιορισμό της αύξησης των μισθών του δημόσιου τομέα είναι ένα ενθαρρυντικό βήμα προς τα εμπρός. Ωστόσο, η υιοθέτηση αυτής της



✓ «Οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις μπορούν να διαδραματίσουν αποφασιστικό ρόλο στην υποστήριξη της μακροπρόθεσμης ανάπτυξης»

✓ «Θα ήταν πολύ σημαντικό, σε περίπτωση διευθέτησης του κυπριακού προβλήματος, να αξιολογούνται όλες οι τράπεζες του νησιού σύμφωνα με τις διεθνείς βέλτιστες πρακτικές»

θυγραμμίζεται με τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές και να πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο μιας δικονομικής δομής διακυβέρνησης.

**- Γενικότερα, ποια πρόοδος έχετε σημειώσει στο έργο σας για την υποστήριξη της επανένωσης;**

- Πρώτον, επιτρέψτε μου να πω ότι οι δύο ηγέτες και οι ομάδες τους θα πρέπει να επανεθούν για την εργασία που κάνουν για την εξεύρεση βιώσιμων λύσεων στις οικονομικές πιέξεις στην μετά λυση εποχή. Το προσωπικό του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου ανταποκρίθηκε στο αίτημα για τεχνική βοήθεια υπό την αιγίδα του Ειδικού Συμβούλου του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ και υποστήριξε τη διαδικασία στο φάσμα των βασικών αρμοδιοτήτων του. Εκτός από την αξιολόγηση της υγείας και της βιωσιμότητας του τραπεζικού τομέα, οι δραστηριότητες περιλάμβαναν: (i) σχεδιασμό μιας νέας αποτελεσματικής ομοσπονδιακής δημοσιονομικής διάρθρωσης που να αλληλοεπιδρά ομαλά με τις υποεθνικές δομές, (ii) τη δημιουργία μιας αποτελεσματικής φορολογικής πολιτικής που θα αποτρέψει τον αθέμιτο ανταγωνισμό (iii) προετοιμασία της μετάβασης στο ευρώ από την τουρκοκυπριακή κοινότητα (iv) ενσωμάτωση των μακροοικονομικών στατιστικών και, τέλος, την ανάπτυξη ενός συνεπούς μακροοικονομικού και δημοσιονομικού πλαισίου για μια ενωμένη Κύπρο.

**- Τι άλλα πρέπει ακόμη να γίνουν;**

- Η επανένωση του νησιού προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες που θα ωφελήσουν τη δυναμική ανάπτυξη της Κύπρου. Θα πρέπει να ξεκινήσουν κρίσιμες προπαρασκευαστικές εργασίες το συντομότερο δυνατόν για την αξιοποίηση αυτών των ευκαιριών. Εάν επιτευχθεί πολιτική συμφωνία, οι τεχνικές αυτές προπαρασκευαστικές εργασίες θα είναι υψίστης σημασίας για να διασφαλιστεί ότι οι βασικοί δημόσιοι οργανισμοί είναι έτοιμοι να διαμορφώσουν και να εφαρμόσουν υγιείς μακροοικονομικές και χρηματοοικονομικές πολιτικές από την πρώτη ημέρα. Συνεπώς, ενόψει της συνέχισης των εργασιών ιδιαίτερη σημασία πρέπει να δοθεί (α) στην οικοδόμηση αποτελεσματικών ομοσπονδιακών θεσμών και πλαισίων πολιτικής (β) στην ενσωμάτωση των δομών σε επίπεδο συνιστούντων κρατιδίων με αυτούς τους νέους ομοσπονδιακούς θεσμούς. Το προσωπικό του ΔΝΤ παραμένει έτοιμο να στηρίξει αυτή την προσπάθεια.

μεταρρύθμισης που έχει καθυστερήσει πολύ καιρό τώρα θα παρέχει περισσότερες διασφαλίσεις όσον αφορά τον μόνιμο περιορισμό των μισθών, ενισχύοντας περαιτέρω τις προσδοκίες για βιώσιμη ανάκαμψη.

**- Από τις συστάσεις του ΔΝΤ φαίνεται ότι ορισμένες από τις πιο κρίσιμες νομοθετικές δράσεις που θέσπισαν οι βουλευτές κατά την εφαρμογή του Μνημονίου ήταν αναποτελεσματικές. Συμφωνείτε με αυτή τη θέση;**

- Όχι, δεν θα συμφωνούσα με αυτό. Το Κοινοβούλιο έχει περάσει σημαντικές νομοθετικές ρυθμίσεις, οι οποίες έχουν διαδραματίσει κρίσιμο ρόλο στη ανάκαμψη της οικονομίας. Για παράδειγμα, οι βουλευτές υιοθέτησαν τον νόμο περί δημοσιονομικής ευθύνης και δημοσιονομικού πλαισίου (FRBSL), ο οποίος ενίσχυσε σημαντικά τις διαδικασίες διαμόρφωσης και εκτέλεσης του προϋπολογισμού. Ενέκριναν την ενοποίηση του Τμήματος Εσωτερικών Προσόδων και της Υπηρεσίας Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ), εναρμονίζοντας έτσι τις διαδικασίες και αυξάνοντας την αποτελεσματικότητα της διαχείρισης εσόδων. Έχουν υιοθετήσει έναν νόμο κοινωνικής πρόνοιας ο οποίος έχει ενοποιήσει προηγούμενες κατακερματισμένα επιδόματα στο πλαίσιο ενός ενιαίου εγγυημένου ελάχιστου εισοδήματος και έχει ευθυγραμμίσει το σύστημα κοινωνικής πρόνοιας της Κύπρου σύμφωνα με τις καλύτερες διεθνείς πρακτικές. Επίσης, έχουν θεσπιστεί νόμοι που υποστηρίζουν μια σημαντική αναθεώρηση του πλαισίου αφερεγγυότητας και εκποιήσεων. Φυσικά, όπως αναφέρθηκε προηγουμένως, μπορούν να γίνουν και πρέπει να γίνουν περισσότερα για την περαιτέρω προώθηση του προγράμματος μεταρρυθμίσεων, καθώς και για την εξασφάλιση της ομαλής εφαρμογής της ισχύουσας νομοθεσίας. Ωστόσο, τα αποτελέσματα που έχουν επι-

τευχθεί μέχρι τώρα είναι απτά επιτεύγματα μιας συγκεκριμένης προσπάθειας μεταρρύθμισης.

**- Η κυπριακή κυβέρνηση ανακοίνωσε πρόσφατα ότι θα αποπληρώσει πρόωρα μέρος του δανείου της στο ΔΝΤ. Έχετε αρχίσει διαπραγματεύσεις γι' αυτό και ποια είναι η θέση του ΔΝΤ;**

- Πρόκειται για μια θετική εξέλιξη και ένα σημάδι της σταθερής παρουσίας της χώρας στις κεφαλαιαγορές. Η κυβέρνηση θα πρέπει να επαινέθει για την ενίσχυση της οικονομικής ανάκαμψης και τη συνετή μακροοικονομική πολιτική, που επέτρεψαν στην Κύπρο να κάνει αυτό το βήμα. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η πρόωρη αποπληρωμή στο Ταμείο δεν υπόκειται σε καμία διαπραγμάτευση, όρους ή επιβαρύνσεις.

**- Όσον αφορά την κατάσταση του τουρκοκυπριακού τραπεζικού τομέα, ποια είναι η πρόοδος που έχει σημειωθεί μέχρι στιγμής; Μπορείτε να ανακοινώσετε κάτι νέο;**

- Αυτός είναι ένας τομέας στον οποίο έχει σημειωθεί περιορισμένη πρόοδος. Θα ήταν πολύ σημαντικό, σε περίπτωση διευθέτησης του κυπριακού προβλήματος, να υπάρξει αξιολόγηση όλων των τραπεζών του νησιού σύμφωνα με τις διεθνείς βέλτιστες πρακτικές. Για τις τράπεζες που διαθέτουν άδεια από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, πραγματοποιήθηκαν πρόσφατα αξιολογήσεις σύμφωνα με τα πρότυπα και τις πρακτικές του Ενιαίου Μηχανισμού Εποπτείας της ΕΚΤ και μπορούν να χρησιμοποιηθούν επαρκώς στη διαδικασία διευθέτησης. Είναι επομένως κρίσιμης σημασίας να πραγματοποιηθεί μια ολοκληρωμένη αξιολόγηση σύμφωνα με παρόμοια πρότυπα το συντομότερο δυνατό για το τουρκοκυπριακό τραπεζικό σύστημα. Για να εξασφαλιστεί η αξιοπιστία της, μια τέτοια αξιολόγηση πρέπει να ευ-